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  1מקבץ   : 2023ינואר 
  בנושאי זכויות להט"ב  תפיסות ועמדות 

  והאופוזיציהציה הקואלימפלגות  בקרב מצביעי  
  

  כל הזכויות שמורות למכון הישראלי לחקר מגדר ולהט"ב©
  

 
 
 
 
 
 
 

ך מצביעי  מתו כמה ל יות להט"ב?ועל זכליכוד ה  מצביעי מה חושבים
היו ציה  מפלגות הקואלימצביעי האם  ?ה להט"ב קרובי משפחיש הקואליציה 
הכי הרבה  למי יש  ?להט"בה  זכויותאת  צמצםשהכנסת הבאה ת מעדיפים

  ? מא' 'אבא ואבא' או 'אמא וא  ות משפח לגביומה  ?להט"ב וחברות  חברים 
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   מצביעי מפלגות הקואליציה והאופוזיציה זכויות להט"ב בקרב עמדות ותפיסות בנושאי 
  2023מקבץ נתונים ינואר 

  
  
  

בנושאים  חב הציבור הרעמדות ותפיסות  עלמחקר  "בהמכון הישראלי לחקר מגדר ולהט ערך  ,2022בשבוע האחרון של דצמבר 
  בראשות מנו גבע.  ,ם גד נתונים נאספו בשיתוף עם מכון המחקר מה, י ד"ר סיגל גולדין"המחקר נערך עב. ט" ההקשורים לזכויות ל

  
  

  .1היהודי בישראלשל הציבור ג מייצמדגם  המהווים , ומעלה) 18בגיל יהודים, ( ת ומשיבו  משיבים  541פו ת השת בסקר 
  

  
  :המחקר בנושאים הבאים  ממצאיאת  מציגשלהלן מקבץ הנתונים הראשון 

  מפלגות השונותובקרב מצביעי ה הכללי בציבור  |  באופן כללי בישראל  זכויות להט"בת על עמדות ותפיסו
  מפלגות השונותובקרב מצביעי ה הכלליבציבור |  בנושא זכויות להט"בממשלה החדשה ה לגבי פעולות העדפות 

  מפלגות השונותובקרב מצביעי ה הכלליבציבור |   תפיסת משפחות להט"ב
  מפלגות השונותובקרב מצביעי ה הכלליבציבור |  קשרים חברתיים ומשפחתיים עם חברות וחברי הקהילה הגאה 

  
  
  
  
  

בנושאי  הקיימות היום בציבור היהודי בישראל עמדות ותפיסות על  לתרום לשיח ציבורי מושכל היא זה ראשוני סום פרמטרת 
  .זכויות להט"ב והקהילה הגאה 

  
) (c כל הזכויות שמורות למכון הישראלי לחקר מגדר ולהט"ב  

  
  
  
  
  
  
  
  
  

 
  + /-  4.2%טעות הדגימה בלות, ות דגימה מקושיט נערך ביני, יסקר אונל 1
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  מצביעי מפלגות הקואליציה והאופוזיציה זכויות להט"ב בקרב  מבט השוואתי על
  

לאחת  שהצביעו  מי  בקרב    בנושאי זכויות להט"ב בעמדות ותפיסות  באופן השוואתי  תמקד  נ  , שלהלןהראשוני  מקבץ הנתונים  בכאמור,  

לב להבדלים בין מצביעי  (   25כנסת ה  ב יציה  קואל ב פות  השות מפלגות  ה מתוך   לבין מצביעי המפלגות    הליכוד מפלגת  תוך שימת 

  גמות מרכזיותמבקצרה  נסקור  זאת,  לצד    . ובקרב מי שהצביעו למפלגות שאינן שותפות לקואליציה )  בגוש התומך בנתניהו האחרות  

    2. ביחס לזכויות להט"ב , (היהודי) בישראלהציבור כלל של לעמדות ותפיסות  ותהנוגע

  

  : באופן כללי ב  שוויון זכויות ללהט" בנושא    ' המצוי והרצוי ' בתפיסות ועמדות ביחס למצב    עסקו בסקר  שתי השאלות הראשונות  

  ):המצוי''( בנושא זכויות להט"בבישראל כיום מצב הקיים התופס הציבור את השאלה הראשונה בחנה כיצד  .1
  מדינה? שוויון זכויות מלא, כמו כל האזרחים ב כיום    מקבלת או לא מקבלת הט"ב בישראל  , האם קהילת הל עתך לד 
  

   :"ב בישראלטהבנושא זכויות ל 'הרצוי'המצב קרי  , נורמטיבית של הציבורהעמדה  יה בחנה את ה השאלה השני .2
 לדעתך, האם קהילת הלהט"ב בישראל צריכה או לא צריכה לקבל שוויון זכויות מלא, כמו כל האזרחים במדינה? 

  

 ללהט"ב שוויון זכויות    בנושא 'המצוי והרצוי' על  ממצאים מרכזיים  
  

  וב מכריע  ר, כאשר .יות םלל האזרחי, כמו כ שוויון זכויות מלא  לקבל  צריכים שלהט"ב בציבור הישראלי קיימת הסכמה רחבה
 . כך סבורמהציבור   77%של  

 
   ,יות. כמו כלל האזרחים  כיום זכויות מלאות   קבלים אינם מ   להט"ב להיום,  בפועל, נכון  ש סבור  )  57%( הציבור  רוב  יחד עם זאת . 

 
   ,שצריך להיות סבורים    77%כאשר  ,  ) 3(כמעט פי    המצוי לרצוי' ' בין  פער ניכר  קיים  מנקודת המבט של הציבור הרחב בישראל

 . מלא שוויון זכויותמתקיים מצב של אכן  פועל סבורים ש 28%שוויון זכויות מלא, אולם רק 
 

 הנורמטיבי (ש היה ביחס להיבט  להיות 'יעור ההתלבטות הנמוך ביותר  להיות  /צריך  זכויות מלאלא צריך  ), ללהט"ב  שוויון 
 . השיבו 'לא יודע' לשאלה זובלבד מהציבור  9%כאשר 

 
   כאשר )ללהט"ב  שוויון זכויות מלאלא צריך להיות  /צריך להיות'(  ביותר היה ביחס להיבט הנורמטיבי  שיעור ההסכמה הגבוה ,

  . מלא שוויון זכויות חושבים שצריך להיות 77%
  
  
  
  
  

 
שלא עברה את   ,כולל מרצציה (ללו בקואלי לגות שלא נכמי שהצביעו למפ  ) ב ( , יה מפלגות הקואליצמי שהצביעו ל ) א (ה נבחין בין: בהקשר לדפוסי הצבע  2

מפלגות שלא עברו את אחוז שאר הל ומי שהצביעו לא ידוע למי הצביעו /ביעומי שלא הצ וכן  ב, קבוצה א לרבות קבוצה : כלל הציבור ) ג () אחוז החסימה
  . החסימה 
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  (יהודים)  בישראל  ללי  הכ ציבור  ה  ב הט" זכויות לל בנושא שוויון  ותפיסות    עמדות 
  

  מדינה? שוויון זכויות מלא, כמו כל האזרחים ב כיום    מקבלת או לא מקבלת הט"ב בישראל  , האם קהילת הל עתך לד  .1
 לדעתך, האם קהילת הלהט"ב בישראל צריכה או לא צריכה לקבל שוויון זכויות מלא, כמו כל האזרחים במדינה?  .2

  

  
  
  

  
  
  

28%

57%

15%

77%

14%
9%

יש שוויון זכויות מלא אין שוויון זכויות מלא לא יודע צריך להיות שוויון  
זכויות מלא

לא צריך להיות שוויון  
זכויות מלא

לא יודע

?האם צריך להיות שוויון זכויות מלא? ב יש שוויון זכויות מלא"האם ללהט

28%

77%

יש שוויון זכויות מלא צריך להיות שוויון זכויות מלא

                  מצוי  ...............................................רצוי                
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  3(יהודים)   2022לפי הצבעה בבחירות   בהט" זכויות לל בנושא שוויון  ותפיסות    עמדות 
  

  
  

 בל שוויון זכויות מלא, בהשוואה למי שסבורים  סבורים שלהט"ב צריכים לק שיעור גבוה יותר  ,  המצביעים   קבוצות כל  קרב  ב
    : לקבל שוויון מלאשאינם צריכים  
  ) לא 17%( וויון זכויות מלא כמו כל האזרחים במדינהשלהט"ב צריכים לקבל : יכוד ל ביעי ה ממצ   71%

  לא)  31%( וויון זכויות מלא כמו כל האזרחים במדינהשלהט"ב צריכים לקבל  יה: יצ שאר מפלגות הקואל ממצביעי    50%
  לא)  6%( וויון זכויות מלא כמו כל האזרחים במדינהשלהט"ב צריכים לקבל  מפלגות שאינן בקואליציה: מ   93%

                 
   ורים  סבעור השיא, בהשוואה לשוויון זכויות מל  לקבל  צריכים סבורים שלהט"ב    שיעור גבוה יותר,  המצביעים  קבוצותכל  בקרב

  . שוויון זכויות מלאללהט"ב בפועל  יש   יום שכ 
 :)שוויון צריך להיות( 'רצויב'בין ל יש שוויון)( 'המצוי'תפיסת הפער בין 

  2: פי  מצביעי הליכוד 
  1.35פי  :  מפלגות הקואליציה מצביעי שאר  

  4.4מצביעי מפלגות שאינן בקואליציה: פי  
 

  
  

 
וכן את   מפלגות האופוזיציהמצביעי (ג) מפלגות הקואליציה שאר מצביעי , (ב) ליכודמצביעי מפלגת ה )בניתוח הנתונים נבחנו שלוש קבוצות מצביעים: (א  3

  ניהו.  שלא תמך בנת םמצביעיציבור העמדות פת משק הקבוצה האחרונה   (שלא עברה את אחוז החסימה).מצביעי מרצ 
  
  
  

35%

51%

14%

71%

17%
11%

37% 35%

28%

50%

31%

19%21%

71%

7%

93%

6%
1%

ב יש כיום  "ללהט
זכויות שוות כמו לכל  

האזרחים

ב אין כיום  "ללהט
זכויות שוות כמו לכל  

האזרחים

לא יודע ב צריכים לקבל  "להט
שוויון זכויות מלא

ב לא צריכים  "להט
לקבל שוויון זכויות  

מלא

לא יודע

?  האם צריך להיות שוויון זכויות מלא? האם יש כיום שוויון זכויות מלא
לפי הצבעה

ליכוד מפלגות קואליציה ללא ליכוד מפלגות שאינן בקואליציה
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  יהודי) בנושא זכויות להט"ב: הציבור הרחב ( ות הממשלה  לגבי פעול העדפות  
  

  ?היית מעדיף שהממשלה הבאה תנהג בנוגע לזכויות הלהט"ב בישראל  כיצד
  ם את הזכויות הקיימות היום / לא יודע) צצמכפי שהן / תתרחיב את הזכויות מעבר לאלו הקיימות היום/ תשאיר את הזכויות הקיימות כיום ( 

  
  ט"ב  ה יות ל זכו   תפעל להרחבת או שימורלה  מעדיף שהממש  82%של  כריע  רוב מ רחב,  בקרב הציבור ה 

  
  8%| לא יודע  9%| צמצום זכויות :   31% :זכויות קיימותשימור  | 51% :הרחבת זכויות

  
  
  

  
 

  
  
  
  
  
  
  
  
  

51%

31%

9%

8%

)כלל הציבור(? ב"כיצד על הממשלה לנהוג ביחס לזכויות להט

להרחיב זכויות להשאיר זכויות כפי שהן היום לצמצם זכויות לא יודע  
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  2022לפי הצבעה בבחירות    בנושא זכויות להט"ב: ות הממשלה  לגבי פעול העדפות  

  
בקרב מצביעי    להט"ב?'ף שהממשלה הבאה תנהג ביחס לזכויות  'כיצד היית מעדי ה  לשאלהתפלגות התשובות  של  בחינה השוואתית  

  : מה מגמות מרכזיותכ משקפת השונות  המפלגות 
  

   דיפים שהממשלה  מע ומיעוט    "ב לא תפגע בזכויות להט   מעדיפים שהממשלה הבאה   המצביעים רוב  ,  קבוצות ה בקרב כל
   . תצמצם את זכויות הלהט"ב 

 
  :להשאיר   39%להרחיב זכויות,    46%(ות להט"ב  שהממשלה הבאה לא תפגע בזכוי מעדיפים    85%  בקרב מצביעי הליכוד

 לא יודע)  7%לצמצם זכויות,  7%זכויות, 
 

  להרחיב זכויות,   18%(מעדיפים שהממשלה הבאה לא תפגע בזכויות להט"ב    58%:  לגות הקואליציה בקרב מצביעי שאר מפ
 . לא יודע) 18%לצמצם זכויות,  24%השאיר זכויות, ל 40%

 
   להרחיב זכויות   69%  תפגע בזכויות להט"ב ( מעדיפים שהממשלה הבאה לא    94%  מפלגות שאינן בקואליציה:  בקרב מצביעי  

  לא יודע)   2%לצמצם זכויות,  5% להשאיר זכויות,  25%
  

  
  
  
  
  

85%

58%

94%

7%

24%

5%7%
17%

2%

ליכוד מפלגות קואליציה ללא ליכוד מפלגות שאינן בקואליציה

?  ב"כיצד היית מעדיף שהממשלה הבאה תנהג ביחס לזכויות להט
לפי הצבעה

להשאיר או להרחיב את זכויות לצמצם זכויות לא יודע
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ללא  ובות  מודגשת עוד יותר כאשר בוחנים את התפלגות התש הט"ב,  בזכויות ל   קבוצות המצביעים פת של כל  הגור הרוחבית  התמיכה  
  ) 'לא יודע' שסימנו  מי  ללא  התשובות    פלגות טים (כלומר, הת מתלב 

  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

92%

70%

95%

8%

30%

5%

ליכוד מפלגות קואליציה ללא ליכוד מפלגות שאינן בקואליציה

?  ב"כיצד היית מעדיף שהממשלה הבאה תנהג ביחס לזכויות להט
)ללא מתלבטים( לפי הצבעה

להשאיר או להרחיב את זכויות לצמצם זכויות
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  הודים) בציבור הרחב בישראל (י   משפחות להט"ב תפיסות של  

  
  'משפחה ראויה' בדיוק כמו כל משפחה אחרת מהות היא י משפחה עם שני אבות או שתי א 

  כלל לא מסכים/ לא יודע)  /(מאוד מסכים / די מסכים/ לא כל כך מסכים
  

  .  כמו כל משפחה אחרת ק  ימהות 'משפחה ראויה' בדיורואה במשפחה עם שני אבות או שתי א )  69%( ישראלי  ציבור ה גדול ב רוב  

  

  
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  

69%

26%

5%

בדיוק כמו משפחות  ' משפחה ראויה'משפחה עם שני אבות או שתי אמהות היא 
)כלל הציבור(אחרות 

כן לא לא יודע  
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  : השוואה בין קבוצות מצביעים משפחות להט"ב  תפיסות של  
  
  

   כמו  ה' בדיוק  סבורים שמשפחה עם שני אבות או שתי אימהות היא 'משפחה ראוי   66%מצביעי הליכוד  רוב
  . כל משפחה אחרת 

  
  ה מצביעי  של  מכריע  בקו רוב  שאינן  שתי  )  91%( אליציה  מפלגות  או  אבות  שני  עם  שמשפחה  סבורים 

 . כמו כל משפחה אחרת ה' בדיוק  אימהות היא 'משפחה ראוי 
 

  סבורים שמשפחה עם שני אבות או שתי  ) אינם  62%(   ליציה מפלגות הקואשאר  רוב מצביעי  ם,  לעומת
  . כמו כל משפחה אחרת ה' בדיוק  אימהות היא 'משפחה ראוי 

  

  
  
  
  
  

66%

30%

4%

30%

62%

8%

91%

8%

1%

כן לא לא יודע

  בדיוק כמו כל משפחה אחרת' משפחה ראויה'משפחה עם שני אבות או שתי אמהות היא 
לפי הצבעה בבחירות

ליכוד מפלגות קואליציה ללא ליכוד מפלגות שאינן בקואליציה
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  קשרים חברתיים ומשפחתיים עם להט"ב בקרב מצביעי המפלגות? 
  

בהשוואה  שאינן בקואליציה    למצביעי המפלגותעמדותיהם ותפיסותיהם  קרובים יותר במצביעי הליכוד  ניכר כי  בעוד שברוב השאלות  
של   במפלגות  השאר  לאלו  והמשפחתיים  דווקא  קואליציה,  החברות  החברתיים  הקשר  הגאה  בחינת  הקהילה  וחברות  חברי  עם 

  מעט שונה.   הת תמונמשרטט
  

  שיעור  ט"ב בהשוואה ל חברים להט"ב וקרובי משפחה לה , יש  ) ללא הליכוד ( מפלגות הקואליציה  מצביעי  שיעור גבוה יותר של  ל
 מצביעי הליכוד.  הלהט"ב של  החברים וקרובי המשפחה  

   ,יה מפלגות הקואליצ ר חברים וקרובי משפחה להט"ב בהשוואה למצביעי  ש יות למצביעי הפלגות שאינן בקואליציה י בממוצע  
  

  
  
בין חברי מפלגות הקואליציה ללא ליכוד, ו  מ  38%, בהשוואה ל  יציה יש חברים להט"במבין מצביעי המפלגות שאינן בקואל  52%ל  

  ביעי הליכוד.  ממצ   37%
  

בקואל  24%ל   המפלגות שאינן  יש  מבין מצביעי  מיציה  רחוקלהט"ב  שפחה  קרובי  ל  במעגל  בין חברי מפלגות מ  23%, בהשוואה 
  ביעי הליכוד. ממצ  21%הקואליציה ללא ליכוד, ו 

  
ל  במעגל ראשון  להט"בקרובי משפחה  יציה יש  מבין מצביעי המפלגות שאינן בקואל  13%ל   בין חברי מפלגות  מ  10%, בהשוואה 

  ביעי הליכוד ממצ   6%הקואליציה ללא ליכוד, ו 
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קירבה משפחתית ממעגל ראשון

קירבה משפחתית ממעגל רחוק

חברים

?ב"האם יש לך חברים או קרובי משפחה להט

מפלגות שאינן בקואליציה מפלגות קואליציה ללא ליכוד ליכוד


